

TORONTAI

A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Beckerek, Obiljtyeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

CSÜTÖRTÖK, 1930 FEBRUÁR 6
59. ÉVFOLYAM, 30. SZÁM

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ
Előfizetési árak: évente 300, félfévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt.

Beográdból jelentik: Ileana román hercegnő eljegyzése alkalmából a beográdi Nők Egyesülete Mária királynőhöz, aki az egyesület védnöke, üdvözlő táviratot intézett. A királyné szívélyesen megköszönte táviratilag az üdvözlőt. (Avala.)

Beográdból jelentik: Thomas Albert, a nemzetközi munkaügyi hivatal főtitkárának érkezését hivatalosan február 19-ikére tűzték ki. Thomas két napig marad a fővárosban. Hivatalos fogadtatásának programját később fogják megállapítani. (Avala.)

Oszijekről jelentik: A Zágrebben emelkedő Petár király szoborra Oszijek tanácsa tegnapi ülésén száz-ezer dinárt szavazott meg.

Beográdból jelentik: A Szent Szinodus elhatározta, hogy április másodikán Beográdból Jeruzsálembé zarándoklatot vezet.

Budapestről jelentik: Apponyi Albert gróf hosszabb betegszabadságot kért, amelyet Egyiptomban akar eltölteni gégebaja gyógykezelésére.

Londonból jelentik: Conan Doyle, a világhírű regényíró és a világ spirítisztájak hallgatóságosan elismert vezére, súlyos beteg.

Budapestről jelentik: A Máv. február 16-ikától főlemeli a személyvonatokon a személyi és árutariát.

Gibraltárból jelentik: A nagy esőzés következtében támadt földcsuszamlások miatt Gibraltár teljesen el van zárva a világtól. A Gibraltári vasutvonalat csak tíz nap múlva tudják újra átadni a forgalomnak.

Zágrebból jelentik: A Zágreb-kríziseváci vonalon kedden Vranar Antun mérszárossegéd felesége egy egészséges fiúgyermeknek adott életet. Az apa keresztapául táviratilag fölkérte Radivojevity közlekedésügyi minisztert, aki a komaságot el is vállalta.

Bukarestből jelentik: Targul Fromosban meghalt tegnap Románia legöregebb asszonya, a 122 éves Kaszandra Antonija. Az asszony mindvégig egészséges volt és vasutat, autót csak hírből ismert. A román lapok maliciózan megjegyzik erre, hogy biztosan ezért élt olyan sokáig.

TŐZSDE

Február 4.

MA 100 DINÁR:

Budapestben	9-95 pengő
Zürichben	9-12 sv. frank
Berlinben	7-27 ar. márka
Bécsben	12-35 silling
Triesztben	33-72 líra
Prágában	58-90 cseh kor.
Newyorkban	1-69 dollár
Bukarestben	300— leu

Megjelent a biológiai eredetű gyógyszerek ellenőrzéséről szóló törvény.

Beograd, febr. 5. Öfelsége a király a miniszterelnök meghallgatása után aláírta és szentesítette a biológiai eredetű gyógyszerek előállításáról és ellenőrzéséről szóló törvényt. Ebbe a kategóriába tartoznak a szérumok diagnosztikai és terapeutikai célokra, oltási szérumok, toxinok, antitoxinok. Ezeknek a termékeknek az ellenőrzésére a szociálpolitikai minisztériumban egy külön bizottság alakul, amelynek létszámát és tagjait a szociálpolitikai és közegészségügyi miniszter állapítja meg.

A megnevezett termékeket csak

azok készíthetik, akik a közegészségügyi minisztertől erre engedélyt kapnak.

Az állami szükségleteket ezen cikkek közül a beográdi és zágrebi központi higiéniai intézet állítja elő. A közintézmények szükségleteiket csak ebből a forrásból fedezhetik, míg a gyógyszertárak kötelesek ezeket a hazai termékeket is árusítani. A hazai biológiai termékeket előállító vállalatok szigorú ellenőrzés alatt állanak és kötelesek gyártmányaikat azok használhatóságára nézve felülvizsgáltatni. (Avala.)

Schober kancellár végleg likvidálni akarja az olasz—osztrák ellentéteket.

Róma, febr. 5. Schober osztrák szövetségi kancellár Petez olasz külügyi osztályfőnök kíséretében kedden megérkezett Rómába.

Schober hírlapírók előtt kijelentette, hogy Rómába való érkezésének fő-

oka az, hogy megköszönje Olaszország baráti segítségét, amelyet a hágai konferencián tanúsított Auszriával szemben. Célja továbbá végleg likvidálni az olasz—osztrák ellentéteket és aláírni az olasz—osztrák döntőbírósi megegyezést.

Nagy feketehimlőjárvány pusztít Indiában.

London, febr. 5. A Bombay negyedben borzasztó feketehimlőjárvány tört ki, amelynek 3720 betege volt, akik közül 716 ember meghalt. A katasztrófát növeli

az, hogy az oltóanyag teljesen elfogyott.

A feketehimlő Londonban is felütötte a fejét, ahol a kórházakban több mint négyszáz beteget ápolnak.

A szovjet géppuskákkal kivégeztett háromszáz volt katonatisztet.

Riga, febr. 5. Az orosz tengerésztsztek kivégzéséről szóló híreket megerősítik. A cseka háromszáz volt tengerésztsztest minden bírósági formalitás nélkül egyszerűen kivégeztetett.

A GPU, ugyanis megokalta, hogy a börtönökben annyi politikai fogoly

van, akiknek az ellátása főlegesen megterheli az állam kasszáját és elhatározta, hogy rövid uton helyreállítja a költségvetési differenciát.

A tomszki börtön udvarán, ahol a legtöbb politikai fogoly él, háromszáz volt tengerésztsztest állítottak föl katonai rendbe és gépfegyverekkel egyszerűen halomra lövették őket.

Teljesen kirabolták a Bukarest—temesvári személyvonatot.

Bukarest, febr. 5. Az elmúlt éjjel ravasz csellet kirabolta egy bandita-társaság az egész Bukarest—Temesvár között közlekedő személyvonatot.

Zalmeszki állomás közelében a vonatvezető figyelmes lett fényjelekre, amelyek a vonat megállását követelték. Közelebb érve, a pályatesten égő rőzsekötegeket találtak, amelyek mellett két ember állott és fényjeleket adott le.

A vonatvezető érdeklődésére kijelentették, hogy az ellenkező irányból is vonat érkezik és a katasztrófa el-

kerülhetetlen lesz. Jó volna tehát, ha az utasok elhagynák a szerelvényt, míg a helyzet nem tisztázódik.

A közönség a hír hallatára, rettenetesen megrémült és fejvesztve menekült le a vonatról, természetesen csomagjait a vonaton hagyva. Hosszabb idő múlva látták, hogy az ellenvonat nem érkezik meg és így újra felszálltak a szerelvényre.

Ekkor következett be a meglepetés. Az egész vonatot azalatt, míg az utasok lent voltak róla, ismeretlen banditák kirabolták, akik a töltés aljában várták a trükkjük kedvező ki-
menetelét.

A párizsi jóvátételi megbeszélés szerdán délután kezdődik.

Párizs, febr.

A hágai megállapodásokkal kapcsolatos pénzügyi szaktárgyalások szerdán délután kezdődnek meg Párizsban.

A jugoszláv, román és csehszlovák delegáció tagjai már megérkeztek. A magyar delegáció részéről Gajzágó László követ és meghatalmazott miniszter már megérkezett, míg Korányi Frigyes báró érkezését szerdán reggelre várják.

Primo de Riverát a saját rendeleteivel teszik lehetetlenné.

Madrid, febr. 5.

Az előzetes cenzurát még nem szüntette be a kormány, de főleg azokkal a lapokkal szemben érvényesíti, amelyek kitanának de Rivera mellett.

Primo de Rivera össze akarta hívni saját pártját az események megvitatására, azonban a hatóságok egy nemrégiben, éppen de Rivera által kiadott rendeletre hivatkozva, nem adták meg erre az engedélyt.

De Rivera és pártja ellen általában saját rendszabályait alkalmaz-

A szovjet megszüntette a magántulajdon utolsó látszatát is.

Moszkva, febr. 5.

A szovjet legújabb rendeletével felhatalmazott speciális bizottságokat az ugynevezett nagyparasztok eltávolításáról olyan helyeken, ahol keresztülvezették a mezőgazdaság kollektivizálását.

Ezzel a ténnyel megszünt az a rendelkezés, hogy földeket bérelni lehetett. A magántulajdon utolsó látszata is eltűnt ezzel. A bizottságok az ellenkező parasztokkal szemben igen szigorú rendszabályokat: halálbüntetést, száműzetést vehetnek igénybe.

Németországban kommunista-vagy szocialista-párti ember nem lehet vezető köztisztviselő.

Berlin, febr. 5.

A porosz belügyminiszter kedden rendeletet adott ki, amelyben hatálytalanította összes eddigi rendelkezéseit és megállapítja, hogy

a kommunista, vagy nemzeti szocialista párthoz tartozó köztisztviselők, magánegyének nem tölthetnek be vezető pozíciót, de még vezető helyettesei sem alkalmazhatók.

Gyermeke megmérgezésével gyanusítja felesége környezetét.

Második gyermekét elvitte anyjától, mert állandó életveszedelemben van.

Hajducica, febr. 5.

Mint Hajducicáról jelentik, feltűnést keltő ügyben nyomoznak már napok óta a bűnügyi hatóságok. Petrovity Emil pristinai hadnagy feljelentésére indult meg a nyomozás, aki a becskerei ügyészségen tett feljelentésében azt állítja, hogy

évekkel ezelőtt Hajducicán meghalt Milán nevű fiát bűnös kezek tették el láb alól.

Petrovity Emil földbirtokos 1920-ban kötött házasságot Hajducicán Orsó Irmával. A fiatal párral együtt lakott Petrovity anyósa, Orsó Jozefina is. A házaspár a legteljesebb egyetértésben élt, a környéken mindenki úgy tudta, hogy a fiatalok a legszebb harmóniában és boldogságban töltik napjaikat, melyek örömeit évekként ezelőtt gyermekáldás aranyozta be. A Petrovity-párnak két gyermeke született, mindkettő fiú volt és az egyik a keresztségben a Milán, a másik pedig a Damjan nevet kapta. Milán gyenge, sokat betegeskedő gyermek volt és néhány évvel ezelőtt meghalt. A házaspár szeretete most a kis Damjanban összpontosult, aki a ház dédelgetett kedvence lett. A múlt évben váratlanul nézeteltérések keletkeztek a házastársak között és az ősz folyamán különváltak. Közös megegyezéssel közjegyzői megállapodást kötöttek, melynek értelmében

a kis Damjan az édesanyjánál maradt,

aki maga fog gondoskodni a fiú neveltetéséről.

Petrovity szakított a foglalkozásával, felvételét kérte a hadseregbe és hadnagy rangban Pristinába került. Nemrégiben meglátogatta Hajducicán élő feleségét és

gyermekét az anyja tudta nélkül Pristinába vitte.

Az anya kérelmére a bánági árvaszék elrendelte, hogy a gyermeket vezék el az apjától és a közjegyzői megállapodás értelmében juttassák vissza az anyának. A határozat végrehajtására Szojcsity árvaszéki ülnököt küldték ki, aki Pristinán is járt, de nem tudta a gyermeket elvenni Petrovitytól és eredménytelenül tért vissza Becskerekre. Petrovity hadnagy egyidejűleg fellebbezést adott be a bánági árvaszék döntése ellen és ebben kifejti, hogy

gyermekét nem tarthatta Hajducicán, mert állandó életveszélyben van, Milán fiát is megmérgezték és úgy érzi, ez a sors várna Damjanra is,

ezért helyesebbnek találta, hogy gyermekét elvegye és Csehszlovákiába vigye, ahol mindaddig nevelte, amíg a bűnügyi vizsgálat véget nem ér. A szenzációs tartalmú fellebbezés benyújtásának a napján formális bűnvádi feljelentést tett a becskerei ügyészségen ismeretlen tettes ellen, majd kihallgatása során

terhelő vallomást tett egyik hozzá tartozója ellen, akít a mérgezés elkövetésével gyanusít.

A feljelentés megtörténtéről igazolványt vett, amelyet csatolt az árvaszékhez beadott fellebbezéséhez.

A gyanusítottakat dr. Dosen Vojislav becskerei ügyvéd védi, aki

munkatársunk érdeklődésére kijelentette, hogy ez ügyben érdemlegesen még nem nyilatkozhat, de bizik benne, hogy a rövidesen véget érő nyomozás teljes világosságot fog deríteni a kétségtelenül szenzációs ügyre. A gyanusított, aki nem tartozik a családhoz, — mondotta — egyike a

Bánság köztisztviselőiben és közbecsülésben álló uriaszonyainak és így fentartással kell fogadni a súlyos vádat.

Hajducicán és a környéken nagy érdeklődéssel tárgyalják a kínos ügy fázisait és feszült figyelemmel várják a vizsgálat eredményét.

A noviszádi tábla és semmitőszék Becskerekre való áthelyezését kéri Becskerek városa és az ügyvédszövetség.

A becskerei gazdasági egyesületek csatlakoznak a mozgalomhoz.

Becskerek, febr. 5.

A becskerei ügyvédszövetség kedden délután dr. Jaksity Zsárkó elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott a törvényszéki épület kistermében, amelyen mintegy harminc becskerei ügyvéd jelent meg. Jaksity Zsárkó dr. ismertette Szombor város azon mozgalmát, amely a noviszádi tábla és semmitőszék Szomborba való áthelyezését irányul és előadta, hogy Noviszád város kiüldöttsége, amely a két fontos intézményt a dunabánsági székhely részére kérte biztosítani, nem kapott illetékes helyen biztatást a kérelem kedvező elintézésére. Az áthelyezés kérdésében — értesülése szerint — rövid időn belül határoznak és időszerte találja a kérdést felvetését,

miért nem költözködjék Becskerekre a két fontos intézmény?

ahol a hatalmas arányú üresen álló vármegyeházában bőségesen el lehetne helyezni a tábla és a semmitőszék hivatalait, a részben üresen álló pénzügyi palotában és az építésében abban maradt jegyzőtanfolyam épületében, annak befejezése után, lakásokat kaphatnának a tábla és a semmitőszék bírái. Becskerekéről számos hivatalt vittek el és így a város igényt tarthat a kárpótlásra.

Az indítványhoz dr. Zsupánszki Szilvákó, dr. Pavlovity Gyóka és még számosan szólaltak fel és végül is el-

határozták, hogy a következő táviratot intézik a miniszterelnökséghez és az igazságügyi minisztériumhoz:

„A legutóbbi évtizedben Becskerek számos közhivatalát veszítette el, egyik hatóság a másik után szűnt meg, Becskerek ugyszólván pusztává lett. A megyeháza óriási épülete teljesen üresen áll és ezért kérjük a miniszter urat, hogy a noviszádi táblát és semmitőszéket Becskerekre helyezze át, amely a jogterület minden részéről sokkal könnyebben közzelítható meg, mint Szombor. Abban az esetben, ha áthelyezése Becskerek mellőzésével történne meg, maradjon a két intézmény Noviszádon, amelyet jobban elérni a Bánságból, mint Szombort. Szükséges volna, hogy Becskerek is kapjon olyan fontos közintézményeket, mint amilyen a tábla és a semmitőszék. Jaksity Zsárkó dr. szövetségi elnök.”

Értesülésünk szerint,

Becskerek városa és a becskerei gazdasági egyesületek az ügyvédszövetséggel egyetértően, széleskörű mozgalmat indítanak a tábla és a semmitőszék Becskerekre való áthelyezése érdekében

és küldöttségileg kéri a miniszterelnöktől és igazságügyi minisztériumtól a kérelem teljesítését. A mozgalomba bekapcsolják a szomszédos törvényszékek ügyvédi karát is.

Rablótámadással gyanusítottak egy beodrai földmivest, aki beismerte, hogy Becskereken számos betörést követett el.

A letartóztatott Becskerekre kísérték és átadták a rendőrségnek.

Becskerek, febr. 5.

Vakmerő rablótámadás játszódott le a napokban Beodrán, ismeretlen tettesek éneken idején megtámadták és kirabolták Turinszki Milán gazdálkodót. A csendőrség a rablótámadással Nemcsev Milán földmivest gyanusította, aki azonban mindvégig tagadta, hogy a bűncselekmény elkövetésében bármi része lenne. Ujabb kihallgatása során szenzációs vallomást tett,

beismerte, hogy Becskereken számos betörést követett el.

Nemcsev elmondotta, hogy január 13-ikán éjjel betört egy kültekli lakásba a cukorgyár közelében és on-

nan egy zsebórát és számos kisebb értékű tárgyat vitt el, a múlt év szeptember 23-ikán Milovánov Zora csendőrségi földmives segítségével, aki jelenleg katonai szolgálatot teljesít, Portye Zsiva kültekli lakosnak elhajtotta két hizott sertését, de az egyiket utközben el kellett hagyni és csak az egyiket tudták Csentán értékesíteni és végül 1926-ban feltörte egy ismeretlen nevű orosz lakótársa börtöndjét, amelyből ezerháromszáz dinárt lopott el. A letartóztatott még beismerte, hogy Noviszádon tizenkétezer dinárt lopott egy ottani lakostól, büntetett előéletű és betörésekért két és fél évi fegyházat ült. Katonai szolgálata közben megszo-

kött és szökésért a katonai bíróság hét hónapi fegyházra ítélte.

Miután alapos a gyanu, hogy a felsorolt betöréseken kívül még számos más bűncselekmény terheli Nemcsev Milán lelkiismeretét, a beodrai csendőrség a letartóztatottat bekísérte Becskerekre és átadta a rendőrségnek.

Bianchi olasz közmunkaügyi miniszter meghalt.

Róma, febr. 5.

Tegnap éjjel Bianchi közmunkaügyi miniszter meghalt.

A ravatalnál Giuratti parlamenti elnök és a fasiszta-párt főtitkára jelentek meg, akiknek a rendelkezése Bianchit a fasiszta milica tiszteletbeli káplári ruhájába öltöztették föl és így tették ravatalra. (Avala.)

Chikagó város pénzügyi diktátort kapott.

Chikagó, febr. 5.

Chikagó városa rettenetes rossz pénzügyi gazdálkodása révén fizetési nehézségekbe került. A milliós város képtelen volt január elseje óta alkalmazottait fizetni.

A kormány most Chikagó leggazdagabb polgára, Strown személyében pénzügyi diktátort ültetett a város nyakába, aki kötelezte magát arra, hogy fél éven belül rendbehozza a város finansziális helyzetét.

Kifosztotta a gondjaira bizott lakást egy állásnélküli bádogossegéd.

Becskerek, febr. 5.

Mayer Mátyás becskerei gazdálkodó novitebeji tanyáján a múlt év decemberében vakmerő lopás történt.

A gazdálkodó tanyája őrzését Bernauer Ádám 21 éves állásnélküli becskerei bádogossegédre bízta, aki Mayer távollétét felhasználva,

a szó szoros értelmében kiürítette a lakást.

Bernauer, Paja Milutin nevű barátja segítségével a lakásból egy varrógépet, egy asztalt, négy széket és különféle más berendezési tárgyat szállított el és az elulajdonított holmikát, nagyrészt Becskereken értékesítette. Az üzlet bevételén megosztzkodtak és azután elváltak. Paja Milutin Jabukára ment, ahol molnársegédi állást kapott, Bernauer pedig a szomszédos községekben keresett munkát, de sehosem tudott álláshoz jutni. Céltalan bolyongása során visszatért Becskerekre, ahol a rendőrség felismerte és letartóztatta. Kihallgatása után átadták a becskerei ügyészségnek.

Külön bizottság tanulmányozza át az autóforgalmi szabályrendeletet. Dimitrijevitj Tihomir dr. becskerei rendőrségi előljáró, mint megirtuk, szabályrendeletet dolgozott ki, amely a Becskereken mindjobban élénkülő autóforgalmat szabályozza. Az előljáró szabályrendelet-tervezetét a városi tanács elé terjesztette, amely annak letárgyalása után azt a képviselőtestület állandó választmányához utalta. Az állandó választmány hétfő délutáni ülésén foglalkozott a szabályrendelettel és alapos áttanulmányozására külön bizottságot küldött ki.

Változások a jegyzői karban. A báni hivatal sajtóirodája jelenti: Bogdanovity Luka rigyicai községi jegyzőt Idvorra helyezték át, helyébe Mayer Ivánt nevezték ki rigyicai jegyzőnek, Mátity Szlávkó idvori jegyzőt pedig elbocsájtották a szolgálatból.

Ma jár le a kereseti vallomási iverk benyújtásának határideje. A kereseti és forgalmi adó vallomási iverk benyújtásának határideje ma, február 5-ikén jár le. Az adóvallomásokat személyesen kell átadni az illetékes adóhatóságnak, vagy postán kell beküldeni.

Tűz. Kedden délután fél négy órakor tüzet jelzett a toronyór. Az erdő közelében a Begapartmenti nádas gyulladt ki és a tüzet a kivonult tűzoltóság hamarosan elfojtotta.

Elfogták egy nyáron történt lopás tettesét. A becskerekai rendőrség körözlevele alapján a beogradai rendőrség letartóztatta és Becskerekre kísérte Bába József volt becskerekai postást, aki még a múlt év júliusában Nikolity Gábor Vojvoda Bozse uccai szabómesternél alberletben lakó Angyelkovity Gyorgye cukorkakészítőtől ruhaneműket lopott. Bába akkoriban eltűnt Becskerekéről és Beogradba ment, ahol a becskerekai rendőrség személyleírása alapján felismerték és letartóztatták.

A mai Krombholz-hánversenyre jegyeket délután 5 órától kezdve a Szokolánium pénztáránál lehet váltani.

Adomány. A helybeli nyomdatulajdonosok Milovanov Sándor kartásuk elhalálása alkalmával koszorút helyeztek ravatalára. A koszoru költségeire összeadott pénzből visszamaradt 100 dinár, amit most a nyomdász-árvaalaprak adományoztak.

Péteken hirdetik ki az ítéletet Faszity Márkó bűnpörében. Dragolovity Dragoljub, a becskerekai törvényszék büntető bírója február 7-ikére, péntekre tüzte ki a folytatolagos tárgyalást Faszity Márkó volt kataszteri tisztviselő bűnpörében, aki, mint ismeretes, tizenhárom becskerekai lakostól 300-7000 dinárig terjedő összegeket csalt ki azzal, hogy legális uton, de előkelelő összeköttetései felhasználásával kijárja adójuk jelentékeny leszállítását, Faszity a károsultakat ugy csalta törbe, hogy a pénzügyminisztériumban, valamint a diplomáciai karban való összeköttetéseire hivatkozott és biztosra ígerte, hogyha általa csináltatják meg a kérvényt, nem maradhat el az eredmény. A múlt héten tartott tárgyalást, mint annak idején megírtuk, félbeszakították és a pénteki folytatolagos tárgyaláson a vád- és védbeszédre, valamint ítélethozatalra kerül a sor.

Budapesti terménytőzsde.

Február 4-iki zárlat.

Buza	márciusi	23-22 (23-30)
	májusi	24-12 (24-20)
	októberi	23-46 (23-52)
Tengeri	májusi	14-24 (14-42)
	transito tengeri	..	13-40 (13-70)

Irányzat változó.

Csikágói terménytőzsde.

Február 4-iki zárlat.

Buza	márciusi	115 ¹ / ₈ (113 ³ / ₈)
	májusi	119 ³ / ₄ (118—)
	juliusi	121 ¹ / ₂ (119 ³ / ₄)
Tengeri	márciusi	88 ³ / ₄ (86 ¹ / ₈)
	májusi	92— (89 ⁷ / ₈)
	juliusi	93 ³ / ₄ (91 ⁷ / ₈)

Irányzat szilárd.

Közóhajra, az „Orient Mozi vezetősege ezuton is értesíti a n. é. közönséget, hogy ma, szerdán délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor Gróf Monte Christo I. részéből előadást tart.

Időjóslás februárra. Bécsből jelentik: Egy híres osztrák meteorológus jóslata szerint a február hónap ködös időt hoz sok hóval és különösen a hónap második felében lesz sok vasuti és más forgalmi nehézség. Az első napok változékony szeles időt hoznak, kevés esővel. Nyolcadika körül megennyhül az idő és napsütés lesz, ezt hőmérsékletcsökkenés követi, csapadékkal. A hónap közepe táján megint napsütéses idő lesz. Ezután komoly téli idő következik, sok hóval erős fagyokkal. Ez körülbelül február 25-ig tart. Aztán ismét változékony idő következik a hó végéig.

A bécsi rádióleadó megváltoztatja jelzését. Bécsből jelentik: A Ravag híradása szerint a bécsi leadó legrövidebb időn belül megváltoztatja jelzését. Az eddigi óráketyegés helyett a jövőben a bécsi eadó kopogással ad szünetjelet és pedig egymásután ismétlődő annyi kopogás lesz hallható, ahány perc még hátra van az új szám közvetítéséig. Így a hallgató mindig tisztában lesz azzal, hány perc mulva folytatódik a program.

Uj autóbusszjárat. Uj, kényelmes Benz Mercedes autóbussz közlekedik Noviszád és Velikibecskerek között. Noviszádról indul a Buzaterről reggel fél 7 órakor. Velikibecskerekről indul a Vojvodina-szállótól délután 1 órakor. Pontos járat. Viteldij 50 dinár. (171)

A Mac-Donal-kormány helyzete megrendült.

London, febr. 5.

A felsőház hétfőn este 114 szavazattöbbséggel elvetette az alsóház által kidolgozott módosító indítványt a munkanélküliek biztosításáról szóló törvényjavaslathoz

és ezzel válságba kergette a Mac-Donald kormányát. Nem lehetetlen, hogy az alsóházat feloszlatták és kériák az új választásokat.

A Cara Lazara uccai gyilkost életveszélyes szurkálásért vonta felelősségre a bíróság.

A véres Szilveszter-est epilógusa.

Becskekerek, febr. 5.

Pejovity Velimir törvényszéki bíró, mint büntető egyesbíró kedden délelőtt foglalkozott Todorov Szlávkó becskerekai kőművesegéd bűnpörével. Todorov régi ismerőse a bűnügyi krónikának és nemrégiben került ki a fegyházból, ahol a Cara Lazara uccában elkövetett gyilkosságért kirott két és fél esztendő büntetését töltötte ki. Ezuttal kétrendbeli súlyos testisértésért jutott a vádlottak padjára, mert Szilveszter éjszakáján a vásártéri „Három paraszt”-hoz címzett vendéglőben sörösüveggel leütötte Radu András cigányt, majd néhány perccel később az uccán megtámadta a Radu András orvoshoz kísérő Radu Tamást és többször a karjába szurt. A tett elkövetése óta vizsgálati fogságban ül és a tegnapi tárgyalásra fegyveres fogházör kísérte elő a fogházból. Todorov Szlávkó a tárgyalást vezető bíró kérdésére kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Radu An-

drás a vendéglőben mulatott és ezenközben öt súlyosan megsértette. Haragjában felragadt egy söröspoharat és Raduhoz vágta. Mintegy tíz percet időzött még a vendéglőben és amikor hazafelé tartott, a sarkon megtámadta Radu András fivére, Radu Tamás. Önvédelemből kését használta és a cigányt a karján megbesbesítette.

Radu András ezzel szemben elmondotta, hogy Todorov minden különösebb ok nélkül vágta fejbe, majd amikor fivérével, Radu Tamással, elhagyta a vendéglőt, Todorov követte és a sarkon mindkettőjüket megtámadta. A támadás főleg ellene irányult, de fivére elébe állt és így őt érték a szurások.

Hasonló értelemben vallott Radu Tamás is.

A bíróság még számos tanut hallgatott ki, majd a védő kérelmére ma délutánra két újabb tanut idézett be.

Állítólag még él a cinkotai tömeggyilkos bádógos. Budapestről jelentik: Az utolsó békeév legborzalmasabb bűncselekményének, a cinkotai tömeggyilkosságnak tettese, Kiss Béla személye körül egész legenda szövődött. Egy időben értesülések voltak arról, hogy Kiss Béla a háboru befejeztével az idegenlégió szolgálatában állt, ott elesett vagy meghalt és valahol az afrikai sivatag egyik elhagyott helyén temették el. Később ezt a hírt megcáfolták ugyan, az idegenlégióról szóló legenda azonban továbbra is megmaradt. Legutóbb az idegenlégióból hazatérő magyar származású légionisták hivatalos bejelentés formájában közölték a budapesti rendőrhatalósággal, hogy Kiss Béla valóban él és idegen név alatt szolgál a francia idegenlégióban. Ez a bejelentés most arra készítette a rendőrséget, hogy hivatalos megkeresést intézzen a külügyminisztériumhoz Kiss Béla felkutatására. A külügyminisztérium a megkeresés alapján átírt a francia külügyminisztériumhoz és Kiss Béla fényképének, továbbá személyi adatainak közlésével hivatalosan megkérte, hogy keresse meg az idegenlégió parancsnokságát Kiss Béla személyazonosságának megállapítására és ennek sikere esetén esetleg letartóztatására is.

Egy száztizesztendő ember először látott autót és az egész modern technikát ördögösségnek nevezte. Mosztárból jelentik: Ritkaság ma az olyan ember, aki életében nem látott még vasutat vagy autót. A mosztári uccákon a napokban mégis feltűnt egy aggasztó, aki bámulva ment el a technika csodái mellett. A mosztári gimnázisták szombaton egy 110 éves öreg ember körül gyűltek össze, aki évtizedek óta először jött le a hegyekből, kicsiny falujából. Rajkovity Mihe, saját bevallása szerint életében harmadszor volt a tegnapi nappal Mosztárban — száz év óta. Rajkovics roppantul megijedt az uccán egy autótól, amelyet az ördög masinájának hívott. Maga vallotta be, hogy ilyet még sohasem látott. Ugyiszintén a vasut látása is különös csodálattal töltötte el. Rajkovics 1851-ben, mikor először jött rendes török sorkatonaság Hercegovinába, már harmincéves volt és több gyermek atyja. Érdekes, hogy magas kora ellenére mindennap borotválkozik és nagyon jó étvágya van. A háromórás utat szülőfalujától Mosztárig is gyalog tette meg.

Herczeg Ferenc „A poion” címmel mesteri novellát írt az Uj Idők e heti számába, amelyben két nagysikerű eredeti regény is folyik, az egyik Csathó Kálmáné, a másik Kosáryné Réz Loláé, mind a kettő a kitűnő szerzők legjava munkái közé tartozik. A tudományos jóslásról nagyrészt cikkeket írt Beke Manó egyetemtanár. „A démon és társai” címmel Zsigray Julianna cikket írt arról, hogy ki tulajdonképpen a démon, a kiről annyit beszélnek és aki tulajdonképpen áldozat. Irodalmi cikket írt Fodor Gyula, elbeszélést Sásdi Sándor és Moly Tamás, szép verseket Kosztolányi Dezső és Terescsényi György. Az Uj Idők régóta népszerű rovatai gazdagítják a szép képekkel illusztrált füzetet, rejtvényrovat, kézimunka, szépségápolás,

ORIENT BIOSKOP

Szerdán, február 5-én 3, 5, 7 és 9-kor

GRÖF MONTE CHRISTO.

I. rész. Szenzáció! Két részben és 17 felvonásban. Szenzáció! I. rész. Ujjonnan át dolgozott nagy film Dumas A. ismert regénye nyomán. Még sohasem egyezett ennyire film a regénnyel, mint jelen esetben. Dumas e nagyszabású művének művészi értéke nagyobbodott. — Főszereplők: Lil Dagover, Jean Angelo, Bernhard Goetzke.

BALKAN BIOSKOP

Szerdán, febr. 5-én 5, 7 és 9 órákor. Szezónsláger!

MARCSA, AZ EZRED LEÁNYA.

7 felvonásban. Donizetti bűbájosa vig operája, mely a világ összes színpadainak évtizedek óta állandó műsordarabja, bebizonyította, hogy ami szép sohasem elavult és a jövősi közönségre még így hosszú idő után is vonzóerőt gyakorol. A filmen, mely óriási mereteivel és a lehetetlent is lehetővé teszi technikájával, gyönyörűen dolgozta fel a témát, még szebb mint a színpadon. A főszerepben: Betty Balfour, Alexander D'Arcy, Kurt Geron és Julius Falkenstein brillíroznak.

gasztronómia, kertészet, szerkesztői üzenetek stb. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 80 dinár. Mutatvány-számot bárkinek szívesen küld díjtalanul a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut. 16.

A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerősöknek, jobarátknak, akik testvérem

Milovanov Alexander

nyomdatulajdonosnak elhunya alkalmával részvénytulajdonosokkal fölkerestek, ravatalát virágokkal elhalmozták és ezután igyekeztek mély fájdalommat enyhíteni, igaz köszönetet mondok.

Milovanov Milán.

Vel. Bečkereken a Geyer-féle

vendéglő

kiadó 189

és azonnal átvehető.

KÖMÜVESEK!

A beodrai volt gróf Karatsonyi-féle kastély lebontása részről azonnal kiadó. Az épületben van cca 2.000.000 tégla 400.000 Din és 194 m³ épületfa 160.000 Din értékben.

Bővebbet a helyszínen vagy a tulajdonosnál: Merlak F. V. Bečkerek, Hajduk Veljkova u. 18

Az

Udruženje Srp. Rat. Omladine

a Dunderski-palotába egy

vendéglőt keres.

Bővebb felvilágosítást ad február 10-én este 7-9-ig a vezetőség. 190

Eladó tavaszi szállításra nagyobb mennyiségű fajtiszta, nemes

gyümölcsfa,

diszta, diszcsereje és vadonc 175

bárá Tallián Tibor máriatelepi gyümölcsfaiskolájában **Nova Kanjiša** (Bánát). Arjegyzéket díjmentesen küld Nagymihály Antal faiskola kezelő.

Ház eladás.

A Vojvode Stepe ucca 31. számú ház, mely áll 4 szobából, konyhából, mellékhelyiségekkel, kotarkából és nagy kertből, kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás a háztulajdonosnál:

Popović Živojin, Gunduličeva u. 22.

Keresek bérbé vagy megvételre 2-3 szobából és mellékhelyiségekből álló

házat.

Cim a kiadóhivatalban.

1. tűzifa 86

legolcsóbb napi-áron kapható

Kereskedelmi rt. fatereskedésében.

A legfinomabb svájci zsebórák,

karórák, fali- és ébresztőórák jótállás mellett. Arany és ezüst ékszerek, disztárgyak. Nagy választék. Gyári áruk.

Zsebóra 49 dinártól. Ébresztőóra 48 dinártól.

Javítások szakszerűen és olcsón. 47

Baaden Hugó órák és ékszerész **V. Bečkerek,** Aleksandrova (Fő) u.

ZSÁK

PONYVA ZSINEG

legolcsóbban

Avram Schiff

zsák- és ponyvakölcsönzőnél.

Afrik, lószőr 83

és lótakarók gyári lerakata.

Hevederek, tömlők stb.

NOVI SAD: Telefon: 24-03. Telegr.: Jutešić.

Fiók: Beograd-Sava.

Kérjen árajánlatot!

PLEITZ FER. PÁL

KÖNYVNYOMDA

VELIKIBECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 5. SZ.

Nyomtatványok a legmodernebb kivitelben - Lapkiadás - Nyomtatványraktár - Vonalozó-intézet

Tömöntöde - Könyvkötészet

Ruggyantabélyegzőgyártás

Telefonszám
21

Alapított
1846